
ΛΥΣΗ 

Α : «ο μαθητής επιλέγει να διαγωνιστεί και στα αθλήματα» και 

Γ : «ο μαθητής επιλέγει να διαγωνιστεί και στα Αγγλικά», 

 Οι μαθητές επιλέγονται τυχαία, οπότε καθένας από αυτούς έχει την ίδια πιθανότητα να 

επιλεγεί.  Για τις πιθανότητες των ενδεχομένων Α και Γ έχουμε : 

Η πιθανότητα του ενδεχομένου Α είναι  

P(Α) =  
𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈 𝜋𝜊𝜐 𝛿𝜄𝛼𝛾𝜔𝜈ί𝜁𝜊𝜈𝜏𝛼𝜄 𝜎𝜏𝛼 𝛼𝜃𝜆ή𝜇𝛼𝜏𝛼 

𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 ό𝜆𝜔𝜈 𝜏𝜔𝜈  𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈
 = 

40

120
 = 

1

3
 . 

 

Η πιθανότητα του ενδεχομένου Γ είναι  

P(Γ) =  
𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈 𝜋𝜊𝜐 𝛿𝜄𝛼𝛾𝜔𝜈ί𝜁𝜊𝜈𝜏𝛼𝜄 𝜎𝜏𝛼 𝛢𝛾𝛾𝜆𝜄𝜅ά 

𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 ό𝜆𝜔𝜈 𝜏𝜔𝜈  𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈
 = 

15

120
 = 

1

8
 . 

 

α)  Το ενδεχόμενο A∪Γ είναι : «ο μαθητής επιλέγει να διαγωνιστεί στα αθλήματα ή στα 

Αγγλικά».  

Η πιθανότητα της ένωσης των ενδεχομένων Α και Γ είναι : 

 P(A∪Γ) =  P(Α) +  P(Γ) - P(A∩Γ) (1)  

Η πιθανότητα της τομής των ενδεχομένων Α και Γ είναι  

P(A∩Γ) =  
𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈 𝜋𝜊𝜐 𝛿𝜄𝛼𝛾𝜔𝜈ί𝜁𝜊𝜈𝜏𝛼𝜄 𝜅𝛼𝜄 𝜎𝜏𝛼 𝛼𝜃𝜆ή𝜇𝛼𝜏𝛼 𝜅𝛼𝜄 𝜎𝜏𝛼 𝛢𝛾𝛾𝜆𝜄𝜅ά 

𝜋𝜆ή𝜃𝜊𝜍 ό𝜆𝜔𝜈 𝜏𝜔𝜈  𝜇𝛼𝜃𝜂𝜏ώ𝜈
 = 

10

120
 = 

1

12
 

  Αντικαθιστώντας στην (1) έχουμε P(A∪Γ) =   
40

120
 + 

15

120
− 

10

120   
 = 

45

120
 = 

3

8
. 

β)  Το ενδεχόμενο «ο μαθητής διαγωνίζεται μόνο στα τέσσερα μαθήματα 

προσανατολισμού» είναι το συμπληρωματικό του ενδεχομένου «ο μαθητής επιλέγει να 

διαγωνιστεί στα αθλήματα ή στα Αγγλικά», δηλαδή το (Α∪Γ)’ . Οπότε,  

P((Α∪Γ)’) = 1 – P(Α∪Γ) = 1 - 
3

8
 = 

5

8
 . 

 

 

 

  

 

 

 



 

 


